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ЗАХОДИ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ЖИТТЯ  
НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 
 

Основним показником ефективності економічної та соціальної політики держави є високий 
рівень життя населення. Саме досягнення високого рівня життя найчастіше ототожнюється із 
досягненням європейських стандартів добробуту. 

Для дослідження рівня життя в Україні можна використати декілька показників, однак всі 
вони свідчать про невисокий рівень добробуту у нашій країні. Найчастіше для порівняння рівня 
життя використовують індекс людського розвитку (ІЛР). За цим показником у 2008 році 
Україна посідала 76 місце, у 2010 році -69 місце, у 2011 році -76 місце, у 2012 році -78 місце в 
світі. 

За рейтингом глобального добробуту дослідницького інституту Legatum Institute у 2008 році 
Україна опинилась на 68 місці, у 2010 році на 69 місці серед 104 країн світу, у 2012 році на 71 
місці серед 142 країн світу.  

На сьогоднішній день Україна дуже відстає від європейських країн за більшістю показників 
економічного розвитку. Хоча економічне зростання протягом останніх років підвищило рівень 
доходів населення, однак потрібно ще багато років, щоб досягти середньоєвропейського рівня 
добробуту. 

Серед заходів щодо поліпшення рівня добробуту та життя населення виділяють наступні: 
покращення умов для підприємницької діяльності, покращення несприятливого інституційного 
середовища та інвестиційного клімату, значне зростання заробітної плати та прожиткового 
мінімуму, завершення  реформи пенсійної системи. 

Частка доходів від підприємницької діяльності у структурі грошових доходів населення в 
Україні є ще недостатньо високою порівняно з іншими країнами. Саме доходи від 
підприємницької діяльності можуть стати важливим джерелом підвищення рівня добробуту в 
Україні. 

Частка оплати праці у ВВП є значно нижчою, ніж у більшості розвинутих країн. Це означає, 
що вартість вітчизняної робочої сили є недооціненою, а заробітна плата не є стимулом до 
високопродуктивної праці. 

Важливим напрямом підвищення добробуту населення має стати завершення реформи 
пенсійної системи, в якій головна увага повинна приділятись демографічній ситуації. За даними 
Інституту демографії у 2026 році на 100 платників пенсійних внесків припадатиме 100 
пенсіонерів, а у 2050 році їх чисельність зросте до 142. 

Крім даних заходів, майбутній економічний розвиток і поліпшення рівня життя населення 
України повинні ґрунтуватися на використанні науково-технічного та інноваційного потенціалу 
нашої країни. 

Україна, маючи значний науковий потенціал, використовує його недостатньо. Незважаючи 
на низьке фінансування, вітчизняна наука ще довго буде відігравати важливу роль у визначенні 
траєкторії поліпшення життєвого рівня та інноваційно-економічного зростання національної 
економіки. Різке заміщенням імпортом національної наукомісткої продукції призвело до 
занепаду багатьох вітчизняних підприємств і, як наслідок, рівня життя. На рівні наукових 
розробок Україна має значний потенціал, хоча ці розробки часто не реалізують у готовий 
продукт. Для підвищення ролі науки у забезпеченні інноваційно-економічного зростання 
необхідна допомога держави. 

Таким чином, реалізація кроків щодо підвищення рівня життя та добробуту населення  
повинна спиратись на досвід розвинених країн та враховувати особливості сучасної 
економічної ситуації України. 
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